

就化解医生“辞职潮”风波提出让步条件

韩国将撤销2026学年医学院扩招计划

韩国实习和住院医师因反对医学院扩招计划而引发的“辞职潮”风波已持续超过一年。韩国政府7日提出,可有条件撤回2026学年医学院扩招计划,以期化解医疗改革僵局。

韩国分管社会事务的副总理兼教育部长官李周浩7日在一场记者会上说,如果所有罢课和休假的医学院学生能在3月底前返回校园,韩国政府将撤销2026学年医学院扩招计划,将招生人数恢复为扩招前的3058

人。

这一方案由韩国各大医学院院长和多所大学校长联合提出,得到教育部采纳。

韩国政府估算数据显示,截至今年1月,全国共有约1.83万名医学生处于休假状态。李周浩表示,如果医学生未能按时返校,韩国政府将不会撤回扩招计划。

2024年2月,韩国政府发布医学院扩招计划,决定自2025学年开始的5年内,将高校医学

院招生规模每年增加约2000人,以解决医生短缺问题。

韩国医疗界强烈反对这一扩招计划,称此举将引发过度医疗等问题。上万名实习医生和住院医师陆续递交辞呈、罢诊离岗,造成医疗机构运行秩序混乱。去年11月,韩国政府、执政党和医疗界组建协商机制,商讨化解医生“辞职潮”的可行方案,但该机制仅运行约半个月就因各方分歧难以弥合而停摆。

新华社微特稿(张旌)

美国科研界受特朗普政策影响

法国欲趁机招贤纳士

本届美国政府削减科研经费、裁撤专业人员的动向开始令美国科研界不安,大洋彼岸的法国政府趁机抛出橄榄枝,敦促本国学术机构考虑接纳有意离开美国的人才。

法新社9日报道,法国负责高等教育和科研的部长级代表菲利普·巴蒂斯特日前致函法国多家研究机构说,“不少知名研究人员已对他们在美国的未来心存疑虑,我们自然希望欢迎他们当中的一些人(来法国)”。

法国《世界报》援引诺贝尔经济学奖得主埃丝特·迪弗洛、诺贝尔物理学奖得主安妮·吕利耶等法国学者的说法指出,美国科研界受到“前所未有的攻击”。也有美国科研人员认为,美国政府当前的做法威胁到气候变化、公共卫生等领域的研究。

美国总统唐纳德·特朗普今年1月重返白宫以来,延续第一任期政策,宣布退出世界卫生组织,退出旨在应对气候变化的《巴黎协定》。特朗普还任命对疫苗持怀疑态度的小罗伯特·肯尼迪担任卫生与公共服务部长,令不少科学家不

满。与此同时,特朗普政府削减联邦科研经费,着手解雇部分从事医疗卫生和气候研究的联邦机构人员。

依据政府精简机构计划,原有1.2万名员工的美国国家海洋和大气管理局已开始裁员。这家机构一名不愿透露姓名的工程师说,其所在的气象卫星预测团队中有半数人员因处于试用期被解雇,这意味着如有卫星出现故障,团队将缺乏人力尽快修复卫星。

菲利普·巴蒂斯特日前在法国议会表示,美国政府目前在科研领域削减经费和裁员的做法“违背科学共识”。不过,这对法国而言不失为招贤纳士的好机会。巴蒂斯特敦促法国学术机构就招揽“重点技术和科学领域”的美国科研人才“提出具体建议”。

已有法国高校行动起来。法国艾克斯-马赛大学5日宣布设立名为“科学安全之地”的新项目,欢迎在美国“可能感到威胁或阻碍”的研究人员到“有利于创新、追求卓越和学术自由的环境中继续工作”。

新华社专特稿(王鑫方)

美、波官员就“星链”吵架

波兰总理发声“朋友别傲慢”

围绕美国太空探索技术公司“星链”卫星系统在乌克兰危机中的作用,美国与波兰高官最近在社交媒体上“打起嘴仗”。波兰总理唐纳德·图斯克10日“点名”发帖:“永远不要妄自尊大。亲爱的朋友们,好好想想吧。”

波兰现为欧洲联盟轮值主席国。美国太空探索技术公司首席执行官埃隆·马斯克8日在社交媒体上称,其旗下的“星链”卫星系统是乌克兰军队的“支柱”,如果关闭,乌克兰整个战线都将崩溃。

波兰外长拉多斯瓦夫·西科尔斯基9日发帖回应说,波兰数字化部每年为乌克兰支付约5000万美元“星链”费用,“如果太空探索技术公司被证明是一家不可靠的供应商,我们将被迫寻找其他供应商”。

马斯克针对西科尔斯基的言论发帖称:“你只付了很少一部分费用,且‘星链’无可替代。”

美国国务卿马尔科·鲁比奥9日“加入”,发帖说:“该(对美国)说谢谢,因为如果没有‘星链’,乌克兰早就输掉这场战争,

俄罗斯人现在已经抵达波兰边境了。”

波兰总理图斯克10日在社交媒体发文:“真正的领导力意味着尊重伙伴和盟友,即便是对那些较小或较弱的伙伴与盟友。永远不要妄自尊大。亲爱的朋友们,好好想想吧。”

乌克兰军队广泛使用“星链”卫星系统服务。此前有媒体报道称,美国为进一步施压乌克兰交出关键矿产资源开采权,威胁要切断对乌克兰的“星链”卫星系统服务。

新华社微特稿(陈立希)

丹麦邮政今年年底起将不再送信

随着电子邮件、即时聊天软件等联络方式兴起,人们寄送纸质信件的需求不断萎缩。丹麦邮政机构近日宣布,今年年底起将不再提供送信服务。

英国天空新闻频道网站6日报道,在丹麦承担邮政业务的北欧邮政公司决定,自今年6月起在丹麦逐渐移除1500个邮筒,自12月31日起彻底停止送

信服务。这意味着将裁撤1500个邮政就业岗位。

北欧邮政公司解释说,随着民众需求变化,邮政服务也需要做出相应调整。一方面,自2000年以来,北欧邮政公司在丹麦的信件投递量锐减90%,并且呈继续下滑趋势;另一方面,丹麦民众的网购需求迅猛增长。因此,北欧邮政公司决定今

后重点经营快递包裹业务。

北欧邮政公司副总裁基姆·彼泽森说:“现实是,丹麦人今天几乎不寄信了。”

北欧邮政公司在丹麦和瑞典两国经营邮政业务,公司的股权持有者是丹麦政府和瑞典政府。据了解,该公司在瑞典仍将照常提供送信服务。

新华社微特稿(杨舒怡)

英国:儿童遭性勒索引担忧

英国一个机构发布的数据显示,英国2024年性勒索案件中,数名受害者年龄在11岁至13岁之间。如此年幼的孩子沦为性勒索受害者引发担忧。

英国《卫报》9日援引互联网观察基金会的数据报道,英国2023年报告176起涉及17岁以下受害者的性勒索案件;2024年大致持平,为175起,其中5起案件的受害者年龄为11岁至13岁不等。

今年2月,有报道称英国爱丁堡一名8岁女孩沦为性勒索受害者,孩子所在学校随即提醒广大家长检查子女手机,以防出现更多儿童受害者。警方证实,已接到报案并展开调查。

性勒索作案者往往利用社交媒体联络受害者,诱使受害者发送自身不雅照片等信息,继而利用这些信息对受害者进行敲诈勒索。

互联网观察基金会成员塔

姆辛·麦克纳利说:“如今,犯罪分子把目光投向了11岁至13岁的孩子,这一现象令人担忧。尽管(2024年儿童受害者)数量还算少,但我担心以后会增多。”

英国国家反犯罪局去年表示,由于许多性勒索案件牵扯跨国犯罪集团,今后英国方面在办案过程中可能寻求引渡外国犯罪嫌疑人。

新华社微特稿(杨舒怡)

澳大利亚部分地区遭受洪灾



热带气旋“阿尔弗雷德”8日减弱为热带低压,在澳大利亚东海岸登陆。受此影响,澳大利亚昆士兰州和新南威尔士州多地遭遇强风、强降雨等恶劣

天气,部分地区发生洪灾。

图为3月8日在澳大利亚新南威尔士州利斯莫尔拍摄的洪水入侵的一处街区。

新华社/法新

体彩开奖公告

大乐透 期号:25025 开奖号:03、06、08、10、25+03、07
排列3 期号:25059 开奖号:7、7、1
排列5 期号:25059 开奖号:7、7、1、2、8
7星彩 期号:25025 开奖号:8、8、6、4、0、1+14